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Aan a,

Ministerie van Financién

of Generale Thesaurie

Directie Financiéle

Persoonsgegevens

nota Beantwoording Kamervragen Teunissen (PvdD) over de

financiering van de vee-industrie door de Rabobank

a.
Datum

Aanleiding 14 juni 2024

Op 30 mei jl. heeft het lid Teunissen (PvdD) Kamervragen gesteld over
Notanummer

financieringen van de Rabobank in de (internationale) veehouderij. Waar relevant 2024-0000358369

is de beantwoording hiervan ambtelijk afgestemd met MLNV. Bijlagen

Beslispunten

1. Aanbiedingsbrief
2. Beantwoording Kamen

1. Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen?
2. Gaat u akkoord met de openbaarmaking van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking?

Kernpunten

De Kamervragen zijn gesteld n.a.v. een onderzoeksrapport van Animal

Protection NL. Volgens het rapport komt de Rabobank eigen beloftes over haar

bijdrage aan de verduurzaming van het voedselsysteem en het tegengaan van

biodiversiteitsverlies niet na. Zo investeert de Rabobank volgens het rapport in

Braziliaanse en Amerikaanse organisaties die biodiversiteitsverlies aanjagen en

tegen dierenwelzijn lobbyen. Het voorwoord en de conclusies uit het rapport
treft u bijgevoegd aan.

Specifiek wordt u gevraagd of u vindt dat de Rabobank medeverantwoordelijk
is voor de stikstofcrisis en of u vindt dat zij haar investeringen in genoemde
Amerikaanse en Braziliaanse partijen moet beéindigen.
U schrijft in de beantwoording van deze vragen dat de intensivering van de

landbouw het gevolg is van meerdere factoren en we de verduurzaming van

de landbouw als gezamenlijke opgave moeten aanpakken. Ook geeft u aan dat

u van financiéle instellingen verwacht dat zij de internationale IMVO-

standaarden (OESO en VN) naleven, maar dat de vraag hoe dat te doen aan

instellingen zelf is.

Eén specifieke vraag ziet op de rol van banken in de transitie naar een

dierwaardige veehouderij. In reactie hierop geeft u aan dat ketenpartijen,
waaronder banken, tijdig moeten inspelen op het langetermijnperspectief

dierwaardige veehouderij, dat door het kabinet is geschetst.
In de overige vragen herhaalt u de bestaande, algemene kabinetslijn over het

belang van de bijdrage van de financiéle sector aan de verduurzamingsopgave
en benadrukt u dat u van financiéle instellingen een proactieve houding
verwacht in de landbouw- en voedseltransitie.
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Communicatie

Verschillende BN‘ers hebben in een campagne op sociale media samen met World

Animal Protection de Rabobank opgeroepen om te stoppen met investeren in grote

multinationale vleesbedrijven.

Politiek/bestuurlijke context

Er worden regelmatig Kamervragen over de naleving van IMVO-standaarden door

financiéle instellingen gesteld, waaronder door de leden Sneller en De Groot (26
maart jl.), Thijssen, Bromet en Van der Lee (10 november 2023), en De Groot en

Van Raan (21 september 2023).

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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